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FSB zmařila útok na synagogu v Moskvě
tadesco.org/fsb-zmarila-utok-na-synagogu-v-moskve/

datum: 11. 4. 2024
autor: roman
čas na přečtení: 2 min.
Ruská Federální bezpečnostní služba (FSB) ve čtvrtek oznámila, že se podařilo zabránit
teroristickému útoku na synagogu v Moskvě.

Podezřelý byl zastřelen během střetu s bezpečnostními složkami, uvedla FSB v
prohlášení pro ruská média a dodala, že muž plánoval útok na jednu z moskevských
synagog.

FSB nezveřejnila totožnost podezřelého, ale uvedla, že se jednalo o občana jedné ze
středoasijských zemí, který do Ruska přicestoval v roce 2023. Muž měl doma záznam v
trestním rejstříku a zradikalizoval se během výkonu trestu odnětí svobody, dodala.

Po příjezdu do Ruska se podezřelý podle agentury začal aktivně připravovat na útok.
Prostudoval oblast, kde se dotyčná synagoga nacházela, a nakoupil chemikálie a
komponenty potřebné k výrobě improvizovaného výbušného zařízení (IED).

Ve středu FSB provedla razii v bytě, kde podezřelý žil, a chtěla ho zadržet. Muž “kladl
ozbrojený odpor a byl zneškodněn opětovanou střelbou”, uvádí se v prohlášení. Během
razie objevili operativci v jeho bydlišti plně funkční IED a také výbušniny.

Začátkem března FSB informovala o zmaření dalšího útoku na moskevskou synagogu.
Bezpečnostní služba tehdy zlikvidovala buňku napojenou na ISIS-K, afghánskou odnož
Islámského státu. Teroristé sídlili v Kalužské oblasti, která sousedí s Moskevskou oblastí.
Při tomto zátahu byly nalezeny střelné zbraně a také munice a komponenty pro
improvizovaná výbušná zařízení.

Zpráva přichází pouhé tři týdny po velkém teroristickém útoku na koncertní sál u Moskvy.
Čtyři ozbrojenci vtrhli 22. března před vystoupením rockové skupiny do městské haly
Crocus. Pronikli do hlavního sálu, kde začali nevybíravě střílet a poté budovu zapálili.
Útok si vyžádal přes 140 mrtvých a více než 500 zraněných.

Čtyři střelci a sedm údajných kompliců byli po útoku zatčeni. K odpovědnosti za masakr
se přihlásila ISIS-K. Ruští představitelé uvedli, že teroristický čin provedli radikální
islamisté, ale stále tvrdili, že za operací může stát ukrajinská vláda. Kyjev toto obvinění
odmítl.
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